

# 好书伴我成长

## 在“悦”读中成长

“书籍是人类进步的阶梯。”这是高尔基的一句名言，意思是：阅读书籍能使人进步。我喜欢读书，读书让我快乐，让我懂得了许多知识。

我喜欢读书，也读了不少书。从牙牙学语开始，妈妈就带我诵读“三、百、千”，然后是背诵《诗经》《论语》等国学经典，当然，这些都是“任务”，贵在“坚持”。我的最爱则是文学、小说类书籍：从冰心的《小桔灯》到萧红的《呼兰河传》；从海伦·凯勒的《假如给我三天光明》到儒勒·凡尔纳的《海底两万里》《神秘岛》；从吴承恩的《西游记》到J·K·罗琳的《哈

利波特》……当然，还有一些纯属娱乐性的，比如《笑猫日记》和《故宫里的大怪兽》等。

书籍是知识的海洋。虽然没能“行万里路”，但是“读万卷书”让我增长了不少见识。阅读一本好书，故事情节引人入胜，优美的文字把我带入到书中的那个时空，我与主人公融为一体，感受他之感受、经历他所经历。他欢喜，我也想要载歌载舞；他愤慨，我也会火冒三丈；他伤心，我也不禁潸然泪下……

书籍既是伙伴，也是老师，它教会我做人的品质和做事的方法。我看过的书大部

分都有讲述忠实、友善、团结、诚信，这都是做人要具备的基本品德。比如《夏洛的网》这本书，描写了一只小蜘蛛夏洛，它为了使朋友威尔伯活下来，吐出了所有的丝，最后忙碌致死，令人对它的智慧和舍己为人的精神赞叹不已。在生活中，我们也应该学习夏洛，在朋友有困难时，不能作壁上观，应该帮助朋友出谋划策、尽力帮助。

打开书本，一起阅读，让我们走进故事情节，发现人物特点，品读人生百态，了解大千世界，一起在“悦”读中成长。

山西省实验小学 二年八班 贾弋恂  
小记者证号:Y213613

## 读书，真好！

老师常说：“读书是最好的精神食粮，一本好书，蕴含着丰富的知识和美好的情感。读一本好书，就是和许多高尚的人谈话。”

小时候的我总是缠着妈妈讲故事听，现在的我长大了，学会了拼音，认识了许多生字，自己可以读书了。童话、寓言、古诗、散文、科学小品文……我越来越喜欢读书了。我们每周都有阅读课，或独自品读，或结伴同读。我每天下午放学回家的第一件事就是

阅读。从读书中我懂得了时间的宝贵，“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴”。从读书中我学会了勇敢，学会了坚强，学会了自信。从读书中我找到了快乐，丰富了我的知识，提高了我审题解题的能力。

一年级的时候，妈妈给我在图书馆里办了一张借书卡，我如鱼得水，一有时间就去，在书的海洋里尽情地遨游。《一只想飞的猫》告诉我要做一个有礼貌且尊重他人的人。《我的野生动物朋友》让我

知道了生命是平等的，我们要像对待朋友一样对待动物，保护它们，爱护它们。《神笔马良》使我懂得了，做人一定要善良，尽力去帮助别人，同时也从马良身上学到不怕困难，同坏人斗争到底的勇气。

暑假快要到了，又可以痛快地遨游书海了，这个暑假我打算读四大名著，在充盈墨香的文字里，感受那些方块字的魅力。读书，真好！让阅读成为一种习惯，日积月累，终会受益。

桃南小学 五年四班 赵晨予  
小记者证号:N213614

## 我与书的故事

妈妈从小就让我多读书，而我第一次读那种字多图少的书时是九、十岁的时候。

那时妈妈递给了我一本《水浒传》，我翻着看了两页就把它扔到了一边，这本书里又是打老虎，又是拔树的，我心想：这些人都好奇怪啊！于是我就拿起了别的一本书读了起来。

过了大概有两年的时间，我觉得我现在的书都变得没有那么好看了，我蹲在书架前看了半天也不知道看什么好，

无意间看到了那本已经落了灰的《水浒传》，就随手拿起来看了看，突然就有了新的感受，发现《水浒传》还挺有意思的。读到鲁智深倒拔垂杨柳时，我觉得他的力气可真大，看到武松打虎时我觉得他可真勇敢，还有林冲等人物……看着看着我感觉《水浒传》是真的好看，里面的人物个性鲜明，不同的人就有不同的性格，每个人物都描写得栩栩如生。

此后，我读的书越来越

多，同时也发现了一些我喜欢读的书，比如《笑猫日记》《盗墓笔记》等。反而学校老师说的那种用词华丽，修辞手法一堆的倒没怎么读。我的阅读范围也越来越广，想象文、写景文、民间故事、神话故事、悬疑探索类的我也读了一些。

渐渐地，我感受到了读书的乐趣。现在我的语文成绩提高了不少，尤其是作文，自己也能用上一些名言警句了。书籍，是人们最好的学习伙伴，也是最好的老师。

说：“同学们，刚才听到你们的问题，我想来回答一下。航天员在太空中洗澡是项大工程，由于处在失重状态，他们在洗澡前要先把脚固定好，不然身体就会被水冲得一直翻跟头，接着可以用一块浸油清洁剂和没有浸油清洁剂的湿毛巾擦身，洗澡就完成了。”同学们听得津津有味，急忙问我：“你是怎么知道这些的呀，真厉害。”

我笑了笑说：“这些都是我在《少儿百科全书》上看到的，你们也快去读一读吧！”从此，每到课间，我们班都是安安静静地坐在教室里读书，其他班的老师都说我们是“小书童”，真是太开心了。

读书使人快乐。在书里，我可以与古人交流，与伟人对话，还能与外星人一起去太空里玩玩呢。小朋友们，大家也快行动起来吧，让我们一起遨游在书的海洋，希望在海岸那边，我可以见到一个不一样的你。

## 我喜欢图书馆

杏花岭小学  
四年二班 赵博胜  
小记者证号:H101251

你的乐园或许是那村头的小树林，或许是那美丽的校园，或许是那诱人的小吃城……但我最喜欢的乐园却是一个让人回味无穷的地方——图书馆。

我在图书馆里交到了许多朋友，当我无聊的时候，漫画书会给我趣味；当我伤心的时候，心理书会给我安慰；当我遇到问题的时候，科普书会给我答案。不仅这些书会帮助我，还有许多书能教育我。

当我踏入图书馆的那一刻，我就会感受到无穷的知识氛围，它让我在幽静的空间里静静地品味一本书。

那天，我在图书馆看最爱的《汤小团》，这是一本历史书，我在一个安静的角落里仔细地读着它，这里是历史系列的图书角，让人更加

身临其境，我忘记了一切“走进”了书里。仿佛与我面对面的就是刘邦、项羽、张良、韩信……他们就这样走进了我的脑海。

除了阅读，图书馆也是一个思考的好地方。那里你可以找一个舒适的安静的地方，静心思考一个大问题、小问题……那里栩栩如生的壁画会给你答案，如果捧起一本有关的书，它也会给你答案。图书馆——我最喜欢的乐园，一个充满知识的地方，一个充满求知的地方，它会带给你无限的遐想。

## 征稿启事

人生最难忘的是童年，那里有我们的天马行空的幻想，那里有我们快快长大的渴望，那里有我们藏不住的小秘密。你心中的小秘密是什么呢？小记者们和大家分享一下吧！

截稿日期:6月22日

